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Türkiye'de ikamet edenler için Macaristan’daki hizmet/çalışma süresinin alınması için gerekenler:
Macaristan’dan Türkiye’ye dönmüş olduklarından dolayı Macaristan’daki sigortalılık sürelerine ilişkin belgeyi Macaristan yetkili kurumundan doğrudan temin edemeyecek olan kişiler, bu belgenin temini için doğrudan Türkiye’deki sosyal güvenlik birimlerine başvurabilirler.
· Sosyal Güvenlik Anlaşması kapsamında iki ülke kurumları arasındaki irtibat formülerler aracılığıyla sağlanmaktadır. Aşağıda ismi geçen formülerler vatandaşlarımızın başvurusunu müteakiben iki ülke sosyal güvenlik kurumlarınca hazırlanmakta ve işleme alınmaktadır.
· Macaristan’daki hizmet/çalışma süresinin tescili için vatandaşlarımızın Türkiye’deki sosyal güvenlik birimlerine yapacakları başvurunun ardından, Macaristan’daki hizmet dökümünü gösteren HU/TR 205 formüleri, idari işbirliği kapsamında Macaristan sosyal güvenlik kurumundan talep edilebilmektedir. 
· HU/TR 205 formülerinin talep edilebilmesi için başvuru sahibinin Macaristan Sosyal Güvenlik Numarasıyla (SGN) birlikte Türkiye’deki ilgili sosyal güvenlik birimine başvurması gerekmektedir. Başvuruya istinaden, Macaristan SGN, Türkiye’deki sosyal güvenlik birimince TR/HU 001’e işlenerek Macaristan yetkili kurumuna gönderilir. 
· Macaristan SGN mevcut değilse, kişinin Macaristan’daki çalışmalarına ilişkin belgeleri ayrıca Türkiye’deki sosyal güvenlik kurumuna ibraz etmesi gerekmektedir. Bu durumdaki kişilerden, ayrıca TR/HU 207 formülerini doldurması istenir. İlgili belgeler TR/HU 207 formüleriyle birlikte TR/HU 001 ekinde Macaristan yetkili kurumuna gönderilir.
· Macaristan sosyal güvenlik kurumunca cevaben düzenlenen HU/TR 205 formüleri talebi yapan Türkiye’deki ilgili sosyal güvenlik birimine gönderilir.

Türkiye’de İkamet Edenlerin yaşlılık aylığı başvuruları
· Vatandaşlık koşuluna bakılmaksızın tüm aylık başvuruları Türkiye’deki ilgili sosyal güvenlik birimine yapılabilmektedir. 
· Aylık başvurusunda bulunacak kişilerin aylık talep dilekçesi ile birlikte Türkiye’deki sosyal güvenlik birimine başvurması gerekmektedir.
· Aylık talebine ilişkin başvurunun işleme alınabilmesi ve gerekli formülerlerin düzenlenmesi için başvuranlardan Macaristan Sosyal Güvenlik Numarası (SGN) istenir. Macaristan SGN’nı bilmeyenlerin Macaristan’daki çalışmalarını gösteren belgeleri Türkiye’de başvuru yaptıkları ilgili sosyal güvenlik birimine ibraz etmeleri gerekir. Bu durumdaki kişilerden TR/HU 207 formülerini doldurmaları istenir. 
· Türkiye’de başvurulan sosyal güvenlik birimi tarafından TR/HU 202 ve Türkiye’deki sigortalılık sürelerini gösteren TR/HU 205 formüleri düzenlenmekte, gerekmesi halinde başvuran tarafından doldurulan TR/HU 207 formüleri başvuruya eklenmektedir. Tüm belge ve formülerler, başvurunun yapıldığı Türkiye’deki sosyal güvenlik birimince TR/HU 001 ekinde Macaristan sosyal güvenlik kurumuna (BFKH) iletilmektedir. 
· Macaristan Sosyal Güvenlik Kurumu (BFKH) tarafından aylık başvurusuna ilişkin karar HU/TR 210 formüleriyle Türkiye’deki başvurunun yapıldığı sosyal güvenlik kurumuna ve başvuru sahibine gönderilir. 
· Aylık başvurusu sonucunda alınan karar Türkiye’deki sosyal güvenlik kurumu tarafından TR/HU 210 formüleriyle hem başvurana hem Macaristan’daki ilgili sosyal güvenlik kurumuna gönderilir. 

Macaristan'da ikamet edenlerin yaşlılık aylığı talebi için gerekenler:
· Uyruğuna bakılmaksızın, Macaristan’da ikamet eden ve her iki ülkede de sigorta geçmişi bulunan kimselerin başvuruları Macaristan Sosyal Güvenlik Kurumu (BFKH) aracılığıyla Türkiye’deki sosyal güvenlik kurumuna (SGK) iletilebilmektedir. 
· Başvuru sahibi, aşağıdaki link üzerinden indireceği formu doldurarak Macaristan’daki en yakın Emekli Sandığı Ofisi’ne (Kormanyhivatal) başvuru yapabilir.

https://www.allamkincstar.gov.hu/pfile/file?path=/nyugdij/nemzetkozi-ugyek/szocialis-biztonsagi-egyezmenyekkel-erintett-nyugdijugyek/a-magyar-torok-szocialis-biztonsagi-egyezmeny/jobb/kapcsolodo-nyomtatvanyok/igenybejelento-lap-az-1997.-evi-lxxxi.-torveny-a-2011.-evi-clxvii.-torveny-valamint-szocialpolitikai-es-szocialis-biztonsagi-egyezmeny-alapjan-oregsegi-tipusu-nyugdij-vagy-korhatar-elotti-ellatas-elbiralasahoz&inline=true 

· Aylık talep dilekçesine ilişkin iş ve işlemler Macaristan Sosyal Güvenlik Kurumu’nca (BFKH) yerine getirilir.
· Başvuran kişinin T.C. kimlik numarasının mevcut olması durumunda Türkiye’deki çalışma süreleri kolaylıkla tespit edilebilmektedir (bu numara Türkiye’de mukim olan ya da belirli bir süre ikamet etmiş olan Macaristan vatandaşlarına da verilmektedir). 
· T.C. kimlik numarasının mevcut olması durumunda aylık talebine ilişkin HU/TR 202 formunun HU/TR 001 ekinde Macar sosyal güvenlik kurumu tarafından SGK’ya iletilmesi yeterli olacaktır. Aksi halde, HU/TR 207 formüleri ve çalışmayı kanıtlayan diğer belgelerin formülere eklenmesi gerekmektedir. 
· T.C. kimlik numarasının mevcut olmaması durumunda, kişinin Türkiye’deki sigorta sicil numarasını ya da Türkiye çalışmalarına ilişkin HU/TR 205 formülerinin Macaristan sosyal güvenlik birimince doldurularak gönderilmesi, Türkiye’deki sigortalılık sürelerinin tespitini kolaylaştıracaktır. 
· SGK’nın ilgili birimi tarafından aylık talebine ilişkin alınan karar TR/HU 210 formüleriyle başvuru sahibine ve Macaristan yetkili kurumuna  (BFKH) gönderilir.
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